



第一次主演喜剧，第一次剪短长发——

佟丽娅： 演戏与婚姻，都需要突破自我

文、图：今日女报 / 凤网记者 陈寒冰

“人生有很多选择，不管选择了什么，都该坚持下去。”佟丽娅认真地对今日女报 / 凤网记者说。

5月11日，带着自己主演的喜剧《超时空同居》，佟丽娅来到长沙路演。眼前身着简单白T黑裙、一副清爽利落妆扮的她，话语轻快自信了很多。第一次主演喜剧，第一次剪短长发，第一次聊起“新生”，记者发现，佟丽娅已从之前的婚姻挫折中走出来，一脸的笑容就像窗外玉兰花那般干净而灿烂。

接戏到演戏， 温柔佟丽娅的蜕变

记者：见到你之后，第一想问的是：“为什么你能这么瘦？”

佟丽娅：我讲究少食多餐，这样不会把胃撑得很大，而且……天生的（一边还开心的比了个胜利的手势）！

佟丽娅最近一年的变化太大了，虽然是个狮子座女生，但以前的佟丽娅是不自信的。她曾在面对媒体时表示“陈思诚优秀得自己根本配不上他”，当时这段话也被网友当成笑料来看。

这次在长沙现身，佟丽娅不再只是羞涩地站在旁边，而是仿佛段子手上身，见面就主动开聊。“这回演戏，就是雷佳音一个电话勾过来的！”佟丽娅笑着说。或许是生活充实才能让人忘却不开心的事情，这一年，佟丽娅把自己的工作日程安排得很紧凑，“一部接一部的拍戏”。

这次与雷佳音合作《超时空同居》，也是缘自她在前一个剧组的戏分刚杀青时，雷佳音给她打的一个电话。“他问我现在有戏吗？我说刚拍完，正在看下一部剧，结果雷佳音不客气地说‘那不要看了，就来和我拍戏’。”

老友邀约，佟丽娅欣然答应，“我当时让他把本子给我看下，没想到雷佳音却说‘你不要看了，反正你也看不懂’！”

面对这样霸气的朋友，佟丽娅真带着经纪人与导演苏伦见面。“两个小时的时间，导演和我说了剧本的情况，然后我和经纪人对视一下，‘那就拍吧’。”佟丽娅说，以前自己都演很正或者是悲情的角色，而这是她和经纪人完全没有交流和讨论过的本子，但也就那么冲动地接了。

这样的处事方式，很少会在佟丽娅身上出现，但她说，自己现在就是这样果断大胆，甚至当今日女报 / 凤网记者打趣地让她用一句话夸一夸自己的颜值，她也张口就来：“佟丽娅，你这么美你爸妈知道吗？”

爱情到婚姻， “卑微”佟丽娅的新生

记者：经历了这么多事，你的内心还和从前一样坚定吗？

佟丽娅：中间会遇到很多的困难，但好走的是下坡路，坚持走过之后会有不一样的局面，不一样的世界。

早前，一段关于佟丽娅父亲的话曾引起网友的热烈讨论。他交代女儿佟丽娅，嫁到陈家就要多干一些活，给丈夫做饭伺候他。此话一出，算是得罪了一大帮独立自强的新女性。但在当时，佟丽娅不仅和父亲的想法一样，也真是这么做的。她是真心崇拜着陈思诚，认为他有才华、很优秀。就像张爱玲书中说的那样：喜欢一个人，会卑微到尘埃里，然后开出花来。

只是去年春天，佟丽娅遭遇丈夫出轨带来的婚姻考验后，她改变了自己的态度。面对残酷的现实，佟丽娅剪去了陈思诚喜欢的长发，以全新的面孔，或者说真实的自己，重新站在了大众面前。有人会说佟丽娅“软弱”，但面对出轨的另一半，不管是坚定地离开，还是为了家庭选择坚持，都需要莫大的勇气。

佟丽娅似乎是中国传统女性的代表，在孩子面前，没有任何事情能将她击垮。所以5月13日母亲节这天，她发了一张与儿子的合影，并说：“儿子当我是白雪公主，但我对儿子说：‘儿子，你少气你妈，我少气我妈，宝贝们都乖乖的。’”就是这样的状态，佟丽娅选择了原谅，但并不代表离开他就不行。

2017年，经历人生低谷的佟丽娅说对自己是告别，也是新生：告别自卑却不自爱的旧我，重获自信强大的新我。然而，从始至终没有变的，是她内心的勇敢和倔强。

当记者问她化妆和素颜的差别在哪里时，佟丽娅毫不犹豫地说：“没差别，化了妆美，但是素颜也很美。”没毛病，佟丽娅终于不是之前那个美而不自知的姑娘了。

这也难怪，当一群学生围着佟丽娅询问“梦想的坚持”这一话题时，她给了长沙的学生们这样的建议：“坚持自己的梦想可能中间会遇到很多的困难，但好走的是下坡路，坚持走过之后会有不一样的局面，不一样的世界。”言辞诚恳，充满正能量，更让人看到了她坚强自信的崭新模样。



扫一扫，看佟丽娅长沙说“新生”

后记 不管丈夫如何， 她们活出自己的模样

“不管怎样，我会毫无保留地崇拜爱人的成就，但也会持续做自己喜欢的事情。”5月8日，谢楠在微博说的一句意味深长的话，让人深思。这似乎是她对公众表明的态度，也是对吴京的一个“小小警告”。

谢楠的丈夫吴京，是目前国内最炙手可热的导演之一，这些成就都离不开谢楠的鼎力支持。当初，吴京把所有身家押在电影上时，谢楠的一句“别怕，输光了我来养你”算是霸气外露。如今吴京功成名就，谢楠选择站出来继续自己的事业，这样的独立又怎么不让旁人点赞！

当初，文章的“周一见”对马伊琍的打击非常大，而马伊琍选择了隐忍。暂且不说她这做法是对是错，但她的确展现了女人坚强独立的一面。如今，马伊琍的事业、名声都比文章好了一大截，她也用自己的状态向大家阐释什么叫“女人就该有自己的模样”。

从小女人变得强大的，还有女演员刘涛。当年，刘涛的老公王珂经商不慎，导致负债累累，刘涛毅然走上替夫还债的道路。接连拍戏近乎霸屏，唱歌演小品样样不落，终于还清过亿的债务。公众不仅佩服刘涛坚强独立的性格，更佩服她坚持健身的意志力——不是每个女人都拥有刘涛那样的马甲线。



■红人馆

冯小刚将拍《手机2》， 崔永元又怒了

今日女报 / 凤网讯（通讯员 张漪）冯小刚新片《手机2》于近日开机，刘震云担纲编剧。5月10日晚，冯小刚通过微博公布《手机2》概念海报，并贴出与编剧刘震云，主演葛优、范冰冰、张国立、徐帆、范伟等《手机》原班人马15年前后的合影对比照片，配文称“十五年过去，老友重逢，温故知新”。然而，5月11日凌晨，15年前曾经因电影《手机》而写万字长文怒斥冯小刚的崔永元再次发声。

此次，冯小刚透过微博公布新片《手机2》主创阵容依旧选择原班人马，葛优担纲男主演，范冰冰从第一部的“小三”角色升任女一号，张国立、徐帆、范伟等也将加盟。

冯小刚发微博后，主创们纷纷转发。主演范冰冰和范伟转发留言“时常想念”，张国立则在转发时再现“费老”经典台词：“做人要厚道”——这句话很快成了现实讽刺，因为曾经被《手机》和冯小刚大大伤害过的崔永元在几个小时后即在自己微博上直指冯小刚和刘震云的大名，怒骂他们为“渣子”。

崔永元发这条微博是有缘由的。当年与冯小刚是好友关系的崔永元参与了前期创作，然而《手机》出来后，小崔发现电影里有一段故事，主人公让自己的情人成了某节目的接班主持人——当时《实话实说》刚好把主持人位置给了和晶，这似乎在影射崔永元的私生活。小崔愤怒地发现，自己被“好友”冯小刚算计了。冯小刚后来受访给出三个字：“无所谓。”

赵涛：不会要求贾樟柯陪我吃饭逛街

今日女报 / 凤网讯（通讯员 肖旋）近日，Madame Figaro 夏纳时尚夜电影人酒会盛大举行，赵涛、李鸿其、王学兵等明星助阵出席。电影《江湖儿女》入围戛纳主竞赛单元，赵涛表示能否拿奖“要靠天意”。谈到丈夫贾樟柯，赵涛充满了崇拜和爱意：“我先生的职业是导演，我只会支持他，不会要求他陪我吃饭逛街，重要的是写这样的剧本和电影让大家看到，这比吃饭逛街重要多了。”

银幕上，赵涛和贾樟柯是演员和导演的身份，私下两人的相处状态如何？赵涛笑称两人工作和私生活分得很清楚。她希望自己能够像《江湖儿女》中的巧巧那样，为家庭和男人付出一切，能够强悍地生活下去，“虽然角色是塑造出来的，但这样的女孩子我们生活中经常可以看到。虽然她们年过四十，说话声音很大，但是如果家庭出现了问题，她们会勇敢站出来维护自己的尊严”。